

NEI MENG GU SHANG

主管主办 内蒙古新华报业中心

2021年1月19日 星期二 总5112期 今日8版 国内统一连续出版物号 CN 15-0068 内蒙古商报社出版

# 顶层设计、激发活力 内蒙古以知识产权为媒 助推经济高质量发展

记者从内蒙古自治区市场监督管理局、 知识产权局举办的 2020 年全区企业知 识产权运用和国际化能力提升培训班 上获悉,截至 2020 年 11 月末,全区专 利申请总量达14.13万件,其中,发明专 利申请 3.46 万件, 实用新型专利申请 8.78万件,外观设计专利申请 1.89万 件。全区专利授权总量达8.37万件,其 中,授权发明专利 0.87 万件,实用新型 专利 6.02 万件, 外观设计专利 1.48 万 件。全区有效商标注册总量达 22.98 万 件,其中,驰名商标84件,马德里商标 国际注册 147 件, 地理标志商标 170 件,地理标志保护产品28件。

内蒙古自治区市场监督管理局副 局长吕金华介绍,近年来,内蒙古自治 区知识产权局持续深入推讲知识产权

强区建设工作,并将知识产权强市、强 县、强企和中小学知识产权教育试点工 程作为知识产权运用转化的重要手段, 全面推动国家及自治区知识产权试点 示范培育工作,全区共有国家级知识产 权强县工程试点县6个、传统知识产权 保护试点县3个,自治区级知识产权强 县工程试点县3个,传统知识产权保护 试点县6个;培育国家级知识产权优势 企业55家、示范企业11家,自治区级 优势企业35家;8家专业市场被确定为 自治区级规范化市场进行重点培育,17 家企业获得保护维权托管项目;共培育 国家级试点学校6所,自治区级试点学 校 40 所,知识产权教育试点工作已覆 盖全区 14 个盟市。

严格知识产权保护,有效激发市场主 体创新活力,截至目前,自治区、盟市、旗县 (市、区)三级知识产权机构改革顺利完 成,人员和业务融合不断深化,专利、商 标、地理标志等实现集中统一管理,有 效提高了管理效能,知识产权在推进国 家治理体系和治理能力现代化中的作 用更加凸显。全区知识产权执法保护 "双打""铁拳""溯源""清风""护航""蓝 天"等专项行动举措得力、成效明显。

与此同时,内蒙古自治区知识产权 局持续深化知识产权领域"放管服"改 革,各商标受理窗口、专利代办处通过 完善工作规范、扩大业务范围、缩短受 理时限、提供蒙汉双语服务等措施,更 加便利了企业商标注册、专利申请和质 押登记。"十三五"期间,全区各商标受 理窗口累计受理商标注册申请 5755 件,发放商标注册证 2130 件,办理商标 质押登记 152 件,质押金额 13.61 亿元;

专利代办处累计受理专利申请 24650 件,办理专利权质押登记157件,质押 金额 65.5 亿元

吕金华指出,创新是引领发展的第 一动力,保护知识产权就是保护创新。 2021年,内蒙古知识产权系统将从推动 科技创新、改善营商环境、促进高质量 发展的高度充分认识加强知识产权保 护工作的极端重要性,全面落实知识产 权保护的相关政策部署、法律法规,科 学制定内蒙古"十四五"时期知识产权 保护和运用规划,深入开展知识产权执 法保护专项行动,综合运用法律、行政、 经济、技术、社会治理等多种手段强化 知识产权全链条、系统性保护,推动我 区知识产权保护工作不断取得新成效, 为讲一步推讲知识产权强区建设、助推 内蒙古经济高质量发展作出新的贡献。

## "冷资源"变成"热经济"

# 第七届全国大众冰雪季包头市全民健身冰雪活动启动



本报讯 (记者 迪威娜)1 月 16 日,第七届全国大众冰雪季包头市全 民健身冰雪活动启动仪式在包头市奥 林匹克公园举行,活动由包头市政府 主办,包头市体育局承办。

启动仪式上,全体人员奏唱中华 (民共和国国歌, 包头市体育局副局 长张洪波致欢迎词, 国家体育总局冬 管中心领导致辞,裁判员代表、运动员 代表分别进行了宣誓, 包头市体育局 党组书记、局长崔晓静宣布"第七届全 国大众冰雪季包头市全民健身冰雪活

本届大众冰雪季的主题为"欢乐 冰雪、活力鹿城、健康包头"。活动期间 将在奥林匹克公园、奥体中心、赛汗塔 拉公园、南海湿地公园、昆仑国际滑雪 场、花舞人间景区六大板块开展冰雪 活动,举办"滑行中国"城市系列赛、包 头市冰球公开赛、包头市青少年速度 滑冰公开器、包头市冰上龙舟表演器、 包头市昆仑国际鹿城市民滑雪大赛、 包头市大众雪地足球赛和大众冰雪培 训、大众冰雪活动、冰雪趣味运动会等

系列冰雪赛事活动。

1月9日举办的昆仑国际鹿城市 民滑雪大赛、包头市大众雪地足球赛, 让市民率先体验到了冰雪运动的激 情、快乐与魅力。1月16日第七届全 国大众冰雪季包头市全民健身冰雪活 动启动仪式结束后,在奥林匹克公园 和南海湿地公园将同步举行"滑行中 国"城市系列赛、包头市冰上龙舟表演 赛。之后,将陆续举办包头市青少年速 度滑冰公开赛、包头市冰球公开赛。

举办第七届全国大众冰雪季包头

市全民健身冰雪活动, 是包头市深入 践行全民健身国家战略,贯彻落实"带 动三亿人参与冰雪运动"的号召,大力 发展冰雪运动、推广普及冰雪文化、挖 掘开发冰雪产业的重要举措。

包头市全民健身冰雪活动, 必将 激发广大市民冬季运动的热情,带动 包头市冰雪产业发展,让"冷资源" 变成"热经济",让更多的市民喜欢 冰雪、享受冰雪,积极参与到冰雪 活动中来,体验冰雪快乐,玩冰踏雪、 收获健康!

#### 政经 (2版)

自治区公安厅出入境管理局 深化"放管服"改革 建成智能 化全自助出入境智慧大厅



#### 关注 (3版)

南厢村"牛"起来的 "幸福密码"



#### 商务·流通 (4版)

年货市场 供应充足



### 《内蒙古商报》

本土高端财经媒体 与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

# 数聚北疆·联动华夏-呼和浩特国家级互联网 骨干直联点开通

**本报讯**(记者 迪威娜) 1月15日,"数聚北疆·联 动华夏——呼和浩特国家级互联网骨干直联点开通仪 式"在内蒙古通信管理局举行。

"呼和浩特直联点正式开通,标志着内蒙古互联网 正式接入了'高速公路',呼和浩特成为全国互联网的核 心节点、重要支点和新的数据交换'枢纽',对于进一步 提升呼和浩特乃至内蒙古大数据集散中心地位,加快打 造国家大数据基础设施统筹发展类综合试验区,有效支 撑内蒙古大数据及跨境电子商务建设发展,具有积极作 用。"内蒙古自治区副主席包钢要求各有关地区、部门和 单位要以呼和浩特直联点开通为契机,进一步加大互联 网技术创新和产业培育力度,让互联网更好地服务广大 人民群众和经济社会发展。

目前内蒙古互联网出口带宽扩容至近 25T, 通达 京沪穗等25个重点方向,形成大数据中心与信息通信 网络"数网协同"的良好格局,这对于提升内蒙古网络基 础设施能力,促进数据跨网、跨区域流动,吸引互联网企 业集聚,助力内蒙古自治区高质量发展,加快中西部地 区产业转型升级具有重大意义和深远影响

呼和浩特直联点获批建设后,该局在自治区有关方 面的大力支持下,组织自治区三家基础电信运营公司, 统筹协调,合力攻坚,积极推进直联点项目建设,并于去 年 11 月 24 日建成试运行,提前一个月实现了任务目 标,为"十三五"时期我国互联网顶层架构优化划上了圆 满的句号,也是内蒙古信息通信业发展历程中一次里程

呼和浩特骨干直联点建成互联带宽能力 700G,开 通网间带宽达到 600G,是全国现有直联点建成时开通 带宽最大的直联点,彻底改写了以往内蒙古网间流量需 要通过北京、上海等地长途绕转的历史

呼和浩特直联点监测系统显示,直联点开通后,内 蒙古区内网间平均时延由原来的 29.11 毫秒左右降低 至 3.3 毫秒左右, 丢包率下降到 0; 跨省网间平均时延 由原来的 41.57 毫秒左右下降至 37.08 毫秒左右,全国 排名第13位, 丢包率由原来的0.12%左右下降至 0.02%左右,全国排名第1位,显著了提升了网间通信 效率和质量,用户上网体验也明显改善

# 多措并举 内蒙古商务厅研究部署 冬春季疫情防控工作

本报讯(记者 张鑫)近日,内蒙古自治区商务厅党 组书记、厅长田永主持召开商务领域冬春季疫情防控工 作部署会,讨论修订《内蒙古自治区商务厅关于加强新 型冠状病毒肺炎疫情常态化防控的工作方案》,研究制 定《关于做好冬春季及春节期间新冠肺炎疫情防控有关 工作的通知》, 从内蒙古自治区商务系统本级做好全方 位疫情防控、以及加大对盟市行业疫情防控指导上,对 冬春季及春节期间疫情防控工作进行了研究和部署。

会议指出,近期全国多地出现零星散发病例,个别 地区突发聚集性疫情,疫情防控形势仍然十分严峻和复 杂,商务口岸领域干部要保持高度重视和警觉,进一步 压实"四方责任",杜绝麻痹松懈心理,顶住压力、克服困 难,始终绷紧疫情防控这根弦,坚决抓好冬春季及春节 期间疫情防控工作。

会议强调,要突出抓好行业防控及市场保障工作, 在落实常态化疫情防控基础上,切实承担起全区生活必 需品物资保障工作小组职能职责,保障好冬春季特别是 春节期间民生市场日常供应;指导商场超市、农贸市场、 餐饮服务等商贸企业加强人流、进口冷链食品货物、就 餐等关键环节管控,减少人员积聚;减少展览活动,严防 境外人员、展品参展参会:加强对外贸外资企业的调度 统计 严格讲口货物管理 移住基本母, 指导暗外投资企 业做好自身防控,协调做好出入境人员疫苗接种;大力 推行电商保供,广泛开展无接触配送,满足居民线上消 费需求;有针对性地对口岸各环节防控工作进行细化部 署,加强对口岸地区进口物流冷链和非冷链产品及交通 工具的检测消杀,严防口岸地区疫情出现反弹

会议要求,机关自身防控要结合形势变化,继续健 全完善防控工作方案和防护指南,全面落实人员、物资、 场所等全方位防控要求,教育引导干部落实戴口罩、勤 洗手、不聚集的基本防护要求,减少外出,加强监测,出 现不适症状及时就医,必要时进行隔离观察,按照要求 抓紧完成疫苗接种工作,始终确保机关安全稳定运行。

与此同时,会议还对1月9日全区新冠肺炎疫情 防控工作电视电话会议精神进行了传达学习。

欢迎关注本报官方微博/微信平台





内蒙古商报|微博

内蒙古商报|微信